



文／安 圖／SHI_0

想對孩子們說， 我是這麼想的

思考著人生的第二個家庭，
是由自己選擇的，那務必是一個「屬基督」的家庭。

相信聖經，因為是神所默示的（提後三16），因此，聖經箴言四章23節：「你要保守你心，勝過保守一切，因為一生的果效是由心發出」，便成為我人生的觀念。不管世界如何變化，科技如何進步，環境如何變遷，也不會動搖我的初心，我相信神已經藉由聖經交待我要做的事。

聖經上說：「已有的事後必再有；已行的事後必再行。日光之下並無新事」（傳一9）。因此，大家的人生都是差不多的，過程皆是「生、老、病、死」，只是其中的經歷不同而已。

我曾經在一家歷史悠久的公司擔任老闆的秘書。老闆常會對我提及過往如何辛苦創業，如何藉由良好的政商關係立足商場，又如何養生力求延壽。離職數年後，在新聞中得知老闆以103歲的高齡過世，他的努力僅讓他較一般人多停留在這個世界二十幾年的時間，而一切曾有的輝煌也不復人們的追憶；在周遭親人中，軍職退伍的父親離世前也曾嘆息自己的人生不過打了幾場爛仗；公公一生奉獻杏壇，在年紀老邁後也有心有餘力不足的感慨。世界的人生就是如此，終將過去，只是在他們離去的當下，我安心親人要去的地方是那好得無比的天國，短暫的離別，只要「遵主命」而行，那日必會相見。小信的我，僅願神的憐憫，讓我在通往天國的路上，能夠緊緊抓住神的衣角，努力前行。

然而，要能進入天國，對於一個屬主的人來說，除了要有進天國基業的憑據——聖靈之外（弗一14），便是立志遵命而行，得主喜悅。為了讓自己在信仰的路上能不失腳，將自己放在一個屬靈環境很重要，我求主賞賜屬靈同伴，也思考著人生的第二個家庭，是由自己選擇的，那務必是一個「屬基督」的家庭。我沒有把握帶領所有不信的親人都來信主，所以希望在傳福音的事上，不要有「內外夾攻」的窘境。

因此，我從學生時代就開始專心禱告，過著自己和神之間約定的生活；雖然，過程中也曾遭遇讓自己動搖的誘因，例如：同儕間男女交友的風氣、未信主的異性追求，還有自己不時出現的少女情懷等，這些困難都是靠著和主不斷的對話一一走過，我求主讓我明確感受到祂的旨意，按捺自己浮動的心，靜靜等待，於是的人生故事就這麼開始了……。

我在受洗時和主約定，學生時期不會憑己意選擇對象，我的人生伴侶會在自己的適婚年齡，也就是應談婚嫁的年紀，求主親自帶領，那麼第一個和我談論婚姻的對象，應該便是主的安排吧！結果，在大學四年級畢業前夕，我應邀去參加一位姐妹的生日會，沒想到會中僅我一位來賓，我頓時感受到「相親」的意味，因為心裡沒有準備好，所以不能適應，這事就不了了之。但是，這件事讓我印象深刻，因為在生日會結束後，回家的路上，我抬頭看著天，心裡問著神：「這個是嗎？」

之後，又接到信主的親戚來電提醒：「適婚年齡應該要開始注意是否有適合的對象」，以及教會婚介的關心。而初信主的母親也建議我應該開始注意婚姻的對象，不過，她那次對安排的對象有「不同的」意見，所以我第一次相親沒有成功。以上這些陸續發生的細節，都不在我和神的禱告內容裡。就在我開始摸不清神的旨意的時候，住在附近，同時也是信徒的鄰居又好心來電，要幫我介紹她的姻親，但沒想到竟是生日會見面的那位弟兄。我因為第一次相親沒有成功的事，尚在困擾中，所以沒有答應第二次，而這些「困惑」一直持續，不舒服的感覺讓我疲憊，我和主說：「怎麼會這樣？」

過了一年多，在一個晚間聚會前的時間，教會婚介突然靠近我坐下，開口對我說：「我幫妳介紹一位弟兄，好嗎？」我回問說：「是哪一位呢？」當她開口說出那位在生日會上遇見的弟兄的名字時，我開始微笑，心裡和主說：「就是他吧！」

若是在28年前婚姻的初期，我的分享尚且不能見證人生，但以現在的年紀，回首過去，我想應該可以說說自身的感受。現在的我依舊充滿感謝，感謝主把我放在一個「基督化」的家族裡，在遭遇困難的當下，我體驗到全家族同心禱告的力量；在傳福音的事上，我體驗到彼此的分享與真心的對待；在人生的路上，有可以做為我榜樣的家人。雖然，我以相親（介紹）的方式完成婚姻，或許沒有小說中童話式的情節，但卻有「家人相伴」的真實人生。在信仰的路上，因著第二個家庭的支持，讓我有力量去陪伴一樣是



初信主的同靈及娘家的家人，還有能力對不信主的朋友傳講神的愛。

世界上的日子本就充滿勞苦，患難一如聖經上所言「如火星飛騰」（伯五7），即便是我們眼中富裕或有權勢的人，一樣有自己的困擾，只是我們沒有機會知道，既然如此，無人倖免。所以，遭遇困難時，能夠藉由家人及同靈的代禱，靠主解決困難，那麼，便會「關關難過關關過」，最後就會這麼走到天國的窄門前了。

因此，我想對著新世代的孩子們這麼說：不要隨從世俗潮流，過著「享受當下」的人生。

人的一生應該分成不同階段，在追求信仰的同時，我們也要盡己之力去完成每一個階段的「屬世」功課。

當我們是學生時：應盡本分學習，讓自己學有專精；當我們完成學業、預備進入職場時：應努力尋找適合自己的工作，認真做好分內的事；當我們有了穩定的工作收入時：應努力為自己尋找並建造第二個穩固的「屬靈」家庭，讓自己的一生有「家人」同行；當我們有了穩固的家庭時：應竭力教會事工，將神的愛藉由我們的所在傳揚出去，幫助更多的人。

換言之，若依此標準審視自己，學業成績若未能達到標準，表示沒有學會；進入職場工作，若穩定性很低或常被主管責罵，表示沒有做好分內的事；常換工作，便無法有穩定的收入，要建立第二個家庭也相對困難。以上種種情況若真實的發生，其實是為自己「創造」人生的挫折，所以在惡性循環下，「逃避」將成為生活的手段，「享受當下」成為似是而非的觀念，論其結果，不但對自己的信仰有害，也不能榮耀主。

我切願年輕的弟兄姐妹，能仔細思量神的話語，在其中找到自己人生的圭臬，為進天國前的人生路做好準備，願到那日，大家都能在天國相見。

